

# 亚欧大陆桥沿线部分市(州)地 人大工作座谈会在郑举行

□记者 李萌 见习记者 董艳竹

**本报讯** 一桥贯东西,通途传友情。昨日上午,亚欧大陆桥沿线部分市(州)地人大工作座谈会第二十三次会议在我市举行。本次座谈会由郑州、开封两市人大常委会共同承办,会议以“喜迎党的十八大胜利召开,研讨交流人大常委会开展监督、讨论决定重大事项和代表工作的做法和经验”为主题。市人大常委会副主任铁代生、市委副书记王璋出席会议并致辞。来自连云港、徐州、洛阳、银川等22个市、州、地人大常委会领导和有关同志出席会议。

市人大常委会主任白红战主持会议,开封市人大常委会主任李艳萍出席会议。市领导薛云伟、雷志、刘全心、贾记鑫、王平、李元法、赵武安,市人大常委会秘书长范强出席会议。

市人大常委会副主任铁代生首先代表市人大常委会对座谈会的召开表示热烈祝贺,他说,改革开放30多年来,各级地方人大常委会在党委的领导下,认真履行宪法法律赋予的职权,深入贯彻落实科学发展观,不断探索新形势下人大工作的新思路、新方法、新途径,积极发挥地方国家权力机关的职能作用,积累了不少宝贵的经验,为促进地区经济发展、社会和谐稳定和民生改善做出了积极贡献。郑州和开封两市在河南省位置独特、优势明显,多年

来,两市人大常委会自觉坚持党的领导,紧紧围绕中原经济区建设的大局,积极探索推进“三化”协调科学发展和“郑汴一体化”的发展,为全省经济社会的发展做出了重要贡献。两市人大常委会能够准确站位、依法依规、尽职尽责、求实求效,在科学民主立法、创新监督形式、提高监督实效、依法决定重大事项、规范干部人事任免工作和发挥人大代表作用等方面,都进行了扎实有效的创新和实践,许多工作走在了全省前列,为进一步发挥全省人大工作做出了重要的贡献。铁代生希望与会代表以本次座谈会为契机,深入研讨,全面交流,共谋发展,为不断提升地方人大工作水平而不懈努力。

市委副书记王璋代表市委、市人大常委会、市政府、市政协对会议的召开表示热烈的祝贺。他说,当前,全市上下按照党中央、国务院、省委、省政府的决策部署,以中原经济区、郑州都市区建设为统领,以新型城镇化为引领,加快建设中原经济区核心增长区、全国重要的区域性中心城市和最佳宜居环境城市,坚定不移地走不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化“三化”协调科学发展的路子,努力承担起在全省建设中“挑大梁、走前头”的历史使命。人民代表大会制度是我国的基本政治制度,人大工作是党的工作的重要组成部分。近年来,市人大及其常委会自

觉坚持和依靠党的领导,围绕市委中心工作和全市工作大局,坚持以发展是第一要务,以民主法治建设为重点,以人民利益为根本,认真行使宪法法律赋予的职权,不断探索创新,扎实工作,在地方立法、监督、决定重大事项、人事任免和代表工作等方面都取得了显著成绩,为推动我市经济社会发展和民主法治建设做出了积极贡献。王璋说,近年来,郑州市在经济社会建设发展等方面虽然有了很大的发展,但和周边及亚欧大陆桥沿线兄弟城市相比在很多方面还有不小的差距。此次座谈会的召开,为我们提供了一次难得的学习机会,我们将以此次会议的召开为契机,认真贯彻会议精神,学习兄弟城市的好经验、好做法,努力把我市人大工作做得更好,努力开创我市人大工作的新局面。

市委常委、副市长薛云伟向与会嘉宾介绍了我市的市情市况。

座谈会上,西安市、兰州市、西宁市、银川市、乌鲁木齐市、徐州市和郑州市人大常委会相关负责人现场发言作会议交流,会议还讨论通过了本次会议纪要,并举行承办交接仪式。亚欧大陆桥沿线部分市(州)地人大工作座谈会第24次会议将于2013年举行,由银川市和吴忠市人大常委会共同承办。

据悉,会议期间,与会嘉宾还将到开封、开封等地进行实地考察。

## 全市养老机构下月底 实现“联网”

**本报讯** 养老院居住了多少位老人?这些老人的健康以及生活情况如何?他们有啥需求?……对于这些居住在养老院里的老人们的详细信息,到下月底前,作为全市养老机构的管理部门,市老龄委办公室将可以实现完全的动态化管理。

昨日,记者从市老龄委办公室获悉,全市养老机构规范管理暨信息化建设工作会议日前召开,根据会议部署,11月底前,我市将完成养老机构信息管理系统和养老院管理系统的信息采集工作。这也意味着,届时,我市养老机构将可以实现真正意义上“联网”,基本形成市、县(市)区民政部门和养老机构三级“联网”的基本养老服务信息系统。

据悉,去年12月15日,市政府出资35万元为全市各县(市)区民政部门和养老机构免费配发电脑、打印机。随着这些办公设备的到位,为我市建立起较为完善的养老机构信息系统奠定了良好的基础。

根据安排,到今年11月底前,我市将全面实现养老机构管理信息化。市老龄委办公室要求全市各养老机构要把养老机构信息化管理建设工作,作为当前的一件大事来抓,指定专人管理负责,最终实现市、县(市、区)、养老机构三级联网和标准化、规范化、流程式,实现养老机构的动态管理、跟踪服务和有效监管。

而随着全市养老机构联网的实现,也意味着我市将对所有养老机构可以实现实时监控,也可进一步增强对养老机构的监管力度。

记者 裴蕾 实习生 田冰妹

# 郑州“十大名企”都是谁?

11月7日前,网上参与投票就有机会赢大奖

□见习记者 董艳竹

**本报讯** “2012我心中的郑州市十大城市品牌”之十大名企开始投票啦!注册地在郑州市且符合条件的知名企业,无论是咱郑州特有的“中华老字号”,还是特色的知名企业,只要你认为它有足够实力代表郑州的城市品牌,那就动动手指,登录中原网活动专题频道参与投票吧,只要投票就有机会赢大奖!

“我心中的郑州市十大城市品牌”系列评

选活动由市委宣传部主办,市委外宣办承办,中原网等相关单位协办。目前,“2012我心中的郑州市十大城市品牌”系列评选活动正在进行第三期的十大名企评选活动。

据此次评选活动组委会透露,本期评选活动自10月9日发布公告以来共计收到本市企业140余家报名,经审核,有95家企业符合要求并在中原网专题频道接受大家的投票。

那么,本期评选结果到底如何?郑州“十大名企”究竟花落谁家?请大家留意中原网

(www.zynews.com)活动专题频道,抓紧时间为您心中的郑州市“十大名企”投票吧!本期投票截止日期为11月7日。

值得关注的是,本期活动设纪念奖10名(奖品为价值2000元的山地自行车一辆)和参与奖100名(奖品为价值100元的手机移动充电宝一台)。动动手指,大奖等你拿!只需关注@品牌代言郑州,转发该微博或直接在网上进行投票即可获抽奖资格,就有机会获得大奖,感谢您的支持与参与,期待您获得本期大奖!

## ——“我心中的郑州市十大城市品牌”评选回顾

### ★“2011我心中的郑州市十大城市品牌”评选

评选活动自2011年9月28日起,截至10月16日,共计有190223余人次参与了活动。评出“2011我心中的郑州市十大城市品牌”为:少林寺、二七纪念馆、郑东新区CBD、黄帝故里拜祖大典、宇通客车、郑商瓷、常香玉、好想你枣业、郑州烩面、快乐星球。

### ★“2012我心中的郑州市十大城市品牌”之十大名胜评选

评选活动自2012年1月5日起评。共收集郑州市风景名胜48处,截止到2月10日,共收到1344415次有效投票,“2012我心中的郑州市十大城市品牌”之十大名胜为:天地之中历史建筑

群、二七纪念馆(二七纪念塔)、绿博园、康百万庄园、黄帝故里、少林寺、嵩山风景名胜、黄河生态风景区、商城遗址、樱桃沟旅游。

### ★“2012我心中的郑州市十大城市品牌”之十大地标评选

本期评选活动自2012年5月8日起评,截止到6月3日,吸引微博粉丝上万人,投票共计1047527票。“2012我心中的郑州市十大城市品牌”之十大地标为:二七纪念塔、少林寺、郑东新区CBD、中原福塔、城隍庙、康百万庄园、百年德化步行街、观星台、古玩城、裕达国贸。

# 我省部分重度残疾人每月可享救助金

将按当地城乡低保最高补差予以救助

□记者 裴蕾 实习生 田冰妹

**本报讯** 由父母或兄弟姐妹抚养(扶养)的重度残疾人将纳入最低生活保障救助范围,按照当地城乡低保最高补差予以救助。昨日,记者从省残联获悉,省民政厅、省财政厅、省残联共同印发了《关于做好重度残疾人生活救助工作的通知》,保障我省重度残疾人的基本生活。

哪些残疾人朋友可以享受该项政策?按照《通知》,需要满足以下四个条件:1.具有我省户籍。2.持有第二代中华人民共和国残疾人证。3.参与社会生活和自理困难的重度残疾

人,即一级、二级视力残疾,一级听力残疾,一级言语残疾,一级、二级智力残疾,一级、二级肢体残疾和一级、二级精神残疾。4.没有享受城乡最低生活保障待遇,由父母或兄弟姐妹抚养(扶养)。

《通知》明确规定了符合条件的重度残疾人的申请审核审批程序:由残疾人本人(智力残疾和精神残疾者可由直系亲属代理)向其户口所在地乡镇人民政府提出书面申请;乡镇人民政府在收到申报材料后,应在20个工作日内完成审核任务,并签署意见、加盖公章,上报县级民政部门;县级民政部门应在15个工作日内完成对申报对象材料的审核、调查和审批工

作,对符合条件的发放《城镇(农村)居民最低生活保障领取证》,从下一个月份(季度)起按当地城乡低保最高补差发放低保金,同时将相关信息通报同级残联,由同级残联将信息录入《河南省残疾人社会保障和服务状况管理系统》软件;对不符合条件的,要书面通知乡镇人民政府(街道办事处)和申请人,并告知原因。

这部分资金将会怎么发放到残疾人手中?《通知》规定:重度残疾人最低生活保障所需经费,按照现行城乡低保救助资金分担办法执行,由省、市、县共同负担。重度残疾人最低生活保障金由民政部门以社会化发放形式按月(季度)发放。

## 我市启动“情暖夕阳·关爱老人”慈善项目

今冬,50名老人可以  
免费享受海南明媚的阳光

今日起开始报名了

**本报讯** 对于在我市居住的老人们来说,在即将到来的寒冷冬季去温暖如春的海南度假,是不是一个很好的选择呢?我市将有50名为社会作出突出贡献和特殊奉献的老人可以享受免费的为期一个月的互动养老服务。

昨日,记者从市老龄工作委员会办公室获悉,由郑州慈善总会和该部门共同发起的“情暖夕阳·关爱老人”慈善项目已正式启动。从今日起,符合相关条件的老人可以报名,就会有参加到海南过冬的免费互动养老服务,在这个冬季尽情享受海南明媚的阳光。

根据安排,“情暖夕阳·关爱老人”慈善项目救助对象为:郑州地区65岁以上,身体健康,对社会有特殊贡献的老人、孤寡“三无”生活困难老人、孝亲敬老楷模、英烈父母、市级以上劳模、市级以上“三八红旗手”,郑州慈善总会、市老龄工作委员会办公室将在今年冬季组织符合这些条件的50名老人开展为期一个月的到海南过冬的互动养老服务。

凡是符合条件的老人,从今日起,可以到所在县(市)区民政局老龄委办公室报名,并提交相关证件和证明材料。

记者 裴蕾 通讯员 段玉田 张浩